Бибатирова Балжан Пернебековна,
[bookmark: _GoBack]№45 «1Май» жалпы орта мектебінің
қазақ тілі мен әдебиеті пәні мұғалімі.
Түркістан облысы, Сайрам ауданы

ОТАН ОТБАСЫНАН БАСТАЛАДЫ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты
	2.2.1.1 өз сөзінде ақпаратты сұрау, іс-әрекетке түсініктеме беру үшін сөздер және сөз тіркестерін қолдану;
2.3.4.1 мәтіннің мазмұны немесе иллюстрация/постер бойынша қарапайым сұрақтар құрастыру және оған жауап беру.

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар жасай алады: іс-әрекетке түсініктеме беру үшін сөздер және сөз тіркестерін қолданады, сұрақтарға жауап береді.
Оқушылардың көбі жасай алады: іс-әрекетке түсініктеме беру үшін сөздер және сөз тіркестерін қолданады.
Оқушылардың кейбірі жасай алады: мәтін бойынша сұрақтар


Сабақтың барысы:
	Сабақ кезеңі/Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
Қызығушылықты ояту.
5 мин.
	
«Қызыл жебе» тренингі


 Үй тапсырмасын сұрау: Тақпақты   жаттау « Челендж» әдісі арқылы

Түймедақ гүлі арқылы қорытындылау. Сұрақ жазамын ортасына...
Сабақтың тақырыбын ашу үшін алақандарына сурет беремін, сұрақтар қоямын.




1.Бұл сурет неге ұқсайды?
2.Қазақстан біздің неміз?

Жаңа сабақты оқушыларға видео арқылы өлең шумақтарымен түсіндіремін.

Бүгінгі күн санын , сабақ тақырыбын тақтаға жазамын.


	Оқушылар қолдарына жебені ұстап тұрып 
Қош келдіңіздер, ұстаздар!
Жебеміз ұшталған,
Нысанамыз бір,
Мақсатымыз айқын! 
-деп барлығы бірге айтадыда жебелерімен  жүрекшені таңдай отырып жұпқа бөлінеді.
Жүрекшеде отбасы мүшелері жазылған. Сол бір жүрегімізотбасында кімге жақын екенін біле отырып,таңдай отырып  өз орындарын тауып отырады.

Оқушылар қызыл жебені бір-біріне бере отырып «Табиғат»туралы тақпақтарын айтады.

Оқушылар жұп болып жауап жазады.Берілген сурет бойынша сөйлейді. 

  Оқушылар жаңа сабақты видео роликті көріп, түсіне отырып келесі тапсырмаларды орындауға әрекеттенеді.

Оқушылар дәптерлерін ашып, жазады..
	
Қ.Б. «Шоқ жұлдыздар»


	


Алма ағашы, түрлі түсті алмалар, себет, жеті аталар



	Жаңа сабаққа кіріспе


	 Жаңа сөздер: биік, асқар тау, өсімдік, тұнық.
1- тапсырма. Тыңдайық. Кестені толтыр. Отан – атам, Отан –әжем,
Осы сөзім қате ме екен?
Қате болса, неге біздер дейміз оны Атамекен?
Отан деген не?
2- тапсырма. Оқиық. Сұрақтарға алма ағашының алмасын таңдау арқылы жауап бер.
1.Отан неден басталады?
ж/п.отбасынан
2.Кімдерді бөлуге болмайды?
      ж/п. Ата-ана мен Отанды
3.Ардақ пен Айдос қайдан шықты?
ж/п.мектептен
4.Мәтін не туралы?
ж/п.отан
5.Мұғалім не деді?
ж/п.Қазақстан біздің туған жеріміз
6.сыйлық
     7 Оларға қандай сабақ ұнады?

Оқушыларға сұрақ қоя отырып, сергіту сәтінде ән айту.
Сұрақ:отбасымызда асқар тауымыз,тірегіміз кім?

 
.













Граматика әлеміне саяхат «ЖҰБЫМЫЗБЕН ҚАЛАҒА» әдісі арқылы сөздерді жекеше көпше түрде тәуелдеу.


3-тапсырма. Жазайық.Жеке жұмыс:
«Менің Отаным – Қазақстан» тақырыбы бойынша мәтін құрастырып жаз. «Менің сүйікті бұлбұлым» әдісі бойынша бұлбұлдарды таңдап,сөз тіркесінен сөйлем құрастырып тақташаларға жазады.
4-тапсырма Айтайық. 
Сұрақтарға «иә/жоқ» деп жауап бер.
1. Қазақстан жерікең-байтақ.
2. Астанасы –Алматы.
3. Қазақстан – көпұлтты мемлекет.
4. Орманға өте бай.
5. Каспий, Арал –өзендер.
6. Ту, Елтаңба, Гимн –рәміздер.
7. Менің Отаным –Қазақстан.


Үйге тапсырма: 3-тапсырма мәтін жазу


Қортынды сөз: М.Әуезовтің өлең шумағы

Тәрбие мектеп-отбасы,
Отбасы –жылы ұямыз,
Тірегі ата-анамыз.
Ата-ана болса өрнекті,
Ұл мен қыз өсер көрнекті
Әуезов Мұхаң атамыз айтқандай:
Түзейік бесік –жөргекті.
	Оқулықтан жаңа сөздерді оқып, сөйлем құрастырады да айтады.

Бағалау критерийі:
 -жаңа сөздермен танысады.

Дескриптор:
1-жаңа сөзді оқиды
2-сөйлем құрастырады.

ТОПТЫҚ ЖҰМЫС:           1-топ: жасыл жапырақ                                                 2-топ: сары жапырақ
Тыңдалым мәтіні арқылы кестені толтырғанда әрбір жұп  екі түрлі бағытта орындайды. Мысалы: бірінші топ кестеге отан не?- деген сұраққа жазады, ал екінші топ  сол сұраққа байланысты суреттер жабыстырады.

Бағалау критерийі:
-өлеңді тыңдап  сызба бойынша сөйлейді.
Дескриптор:
-сызбаға қатесіз жазады,                               1-суреттерді дұрыс жабыстырады,
2-сызба бойынша дұрыс сөйлейді.

Жеке жұмыс.
Жеке жұмыс жасайды. «Тізбектелген жеті апта»әдісі арқылы мәтінді оқып,себетті алмамен толтырып,  сұрақтарға  жауап береді.

Бағалау критерийі:
-мәтіндегі сөйлемдерді қатар санымен оқиды,
-сұрақтарға жауап береді

Дескриптор:
1-мәтінді қатарымен оқиды
2-ағаштан алманы таңдайды,сұрақтарға жауап береді.

Сергіту сәті:ән «Әкешім» хормен

Оқушылар жұбымен таңдаған қаланың артындағы сөздерді тәуелдеп айтады да, картаға орналастырады. 



Жазылым тапсырмасын орындайды
Дәптермен жұмыс.

Бағалау критерийі:
-тірек сөзді таңдайды,
-тірек сөзден сөйлем құрастырады.

Дескриптор:
-тірек сөздерден сөйлем құрастырып айтады,
-тақташаға қатесіз жазады.

Бағалау критерийі:
-тапсырмадағы сұрақтарға «иә/жоқ» деп жауап айтады, және жазады.

Дескриптор:
· сұрақтарға «иә/жоқ» деп жауап береді.
Сұрақтың 2 « жоқ» жауабын анықтайды,




	        
	












Видео слайд

	Сабақтың ортасы
Мағынаны ашу.
35 мин.








Сабақтың ортасы














































































Қорытынды
	
	
	
	

	
	[image: Приложения в Google Play – TickTock-TikTok Live Wallpaper] Кері байланыс. « ТікТок » әдісі


	. Жүрек лайк қалтасы- сабақ өте ұнады;
Түсіндірме пікір қалтасы – сабақта ұнаған тапсырма немесе әдіс-тәсіл Бөлісу қалтасы-сабақта жақсы қатысқан досыңның атын жазу.
	.
	
Жүрек,пікір,бөлісу суреттері
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